

## 创城记

创城有我

## 沙河：『红马甲』街头倡文明



志愿者与交警一道执勤。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 张晓旭文/图

倡导文明出行,创建文明城市。近段时间以来,沙河市街头经常能看到一批“红马甲”手持小红旗,在街头与交警一起站岗执勤,成为沙河一道亮丽的风景。

## 现场：“红马甲”街头执勤

7月21日早上7时30分,在沙河市北道口,站着不少身穿红马甲、头戴小红帽、手持小红旗的志愿者,他们分成了四个小组,分别站在十字路口四角的斑马线处,与交警一起指挥交通。

“大叔,请您往后退一下,别在人行道上。”志愿者王朝微笑着对一位把电动三轮车停在人行道上的男子说。男子微笑了一下,将三轮车撤出了斑马线。

王朝今年21岁,是一名在校大学生,他的妈妈郝茹月是沙河市微力量公益协会会员。放暑假了,他就跟着妈妈一起做公益,这一次是跟着妈妈当起了交通志愿者。

站在人行道的另一端,郝茹月告诉记者,趁着儿子放假在家,就带他出来参加社会公益活动,让他感受一下为他人付出的快乐。

据了解,参加当日活动的志愿者分为两拨:一拨来自沙河市微力量公益协会,另一拨来自沙河市桥东办事处党员志愿服务队。除了“站岗”指挥交通外,不少党员志愿者还在街头发放了《文明城市创建倡议书》等宣传单。

## 交警:守法文明意识已然提升

当日的活动期间,天气闷热,暑气熏蒸,志愿者和交警个个汗流浃背,衣衫湿透。

在现场执勤的沙河市交警大队市区中队民警李少帅说,每天7:30—8:30早高峰期间,过往行人和车辆比较多,都会有志愿者来协助交警执勤。对每一位协助执勤的志愿者,他们都会进行安全培训,并教授交通指挥手势。

据悉,自创城活动开展以来,沙河市交警大队不断加大交通秩序整治力度,对无牌无证驾驶、车辆乱停乱放、不按交通指示行驶等违法违规行为了加大查处力度;针对摩托车超载、不戴头盔、无号牌及无证驾驶等交通违法行为进行查处。目前,该大队仍在持续开展交通秩序大整治。志愿者们的配合与加入,有力地维护了执勤路段的交通秩序,保障了道路的畅通,市民交通出行的守法意识和文明意识已然提升。

## 市民:争做文明好市民

“感谢志愿者们的付出,谢谢他们为沙河创城贡献力量。”沙河交警部门对志愿者给予高度赞扬。

志愿者们认真的态度和热情的服务,也得到了广大市民的肯定与支持。

记者在采访时注意到,一位男子骑着三轮车进入了机动车道。志愿者见状急忙拦停,耐心地给他讲解交通安全和文明出行常识,并提醒不遵守交通法规的危害。该男子听完后一脸歉意,说,“今后一定会遵守交通法规,不再上机动车道了。”

更多的沙河市民对志愿者赞叹不已,认为志愿者的活动很有意义,提高了大家的交通安全和文明出行意识,纷纷表示要向志愿者学习,争做文明好市民。

巨鹿80后小伙  
西安义救倒地老人

李亚和他救助的老人合影。

80后小伙李亚是巨鹿县人民医院急诊科的一名医生。

今年5月27日,李亚到西安出差办事。中午时分,当地气温达三十五六摄氏度。他走到西安回民街时,发现前面围着一大群人。出于好奇,他就过去看了一眼,发现一位老大爷倚着一位老奶奶躺在地上,双目紧闭,额头汗珠密布,胸口也湿了一大片。老奶奶神色焦虑,六神无主。

李亚没有多想,拨开人群走了进去。他先翻开老大爷的眼皮,试试脉搏,判断老大爷还有生命迹象,告诉老奶奶自己是急救医生并安慰她的情绪。

经了解,老大爷心脏下着5个支架。李亚初步判断,老大爷可能是心脏出现了问题,马上拨打了120急救电话。

等待救援期间,李亚先将老大爷摆成半卧体位,防止呕吐物误吸造成窒息,随后又向路人求救,询问有没有人携带速效救心丸。

在李亚的感召下,围观人群中开始有人帮忙:一位大妈掏出自己兜里的速效救心丸,一位老人和一位20多岁的姑娘开始给发病老大爷遮凉、擦汗。

大概过了十分钟,救护车赶到了。由于发病老大爷的儿女均在外地,一起生活的老奶奶也患有冠心病,李亚考虑到两位老人的难处,热心地跟着上了救护车,赶往医院。

老大爷送去抢救了,李亚陪着老奶奶跑前跑后,缴费、拿单子……一直等到老大爷清醒过来,李亚才离开医院,并婉拒了老奶奶一直想塞给他的感谢费。

5月31日,李亚要离开西安了。临走之前,他又去医院探望老大爷。这才了解到,老大爷名叫张引泉,今年已经82岁高龄,是西安市委离休干部。

“小伙子,谢谢你救了我一条老命。医生说我这急性脑供血不足,错过最佳抢救时间,很可能就是半身不遂,甚至是植物人,再严重的话,这条老命就得交代了。”张引泉老人握着李亚的手激动地说。

张引泉老人还开玩笑地问李亚,“你一个外地人也敢扶我,不怕被讹上?”

李亚则笑着回答:“救死扶伤是医生的天职,遇到这样的事,我不仅要扶,还要救。”

(省文明办供稿)

创城进行时

15家单位今起加入维持交通秩序序列

## 沧州创城再添新力量

本报沧州电(通讯员孔大龙 记者李家伟)记者从沧州市交警支队获悉,为创建全国文明城市,按照沧州市委、市政府统一部署,在沧州市文明办的牵头协调下,沧州市15家文明单位将于7月28日开始,派出人员参加沧州市区路口的交通秩序维护工作。

据了解,沧州市创建全国文明城市工作已经到了冲刺阶段。经过5个月的大兵团作战,沧州市区的交通秩序有了明显改观,全民出行素质有了整体提升,但仍有极少数非机动车主和行人闯红灯或逆行,给沧州市创建全国文明城市带来了不和谐因素。为坚决纠正不文明交通出行行为,沧

州市15家文明单位将积极参与交通秩序维护工作。这15家文明单位分别是:沧州市中心医院、沧州市人民医院、沧州市中西医结合医院、沧州市交通运输局、沧州市沧运集团、沧州市国税局、沧州市住建局、沧州市农业银行、沧州银行、沧州市地税局、沧州建投、沧州市政、沧州市建设银行、沧州市供电公司、沧州市大元集团。据介绍,15家单位将每天派出10名责任心强的工作人员,于17时30分到18时30分,分别在沧州市区30个主要路口协助一线执勤交警纠正非机动车越线停车等行为,劝导行人、非机动车文明出行。

